
Referat af SUK møde den 10.3.09. 
Klingenberg 2, Odense 
 
Afbud: Anne Assenholdt (DKG), Susanne Rahbek (KFUM Spejderne), Karen Klemmeting 
(KFUM og KFUK),  
 
0. Hvem er vi? Nye medlemmer 
Jens Maibom Pedersen (FDF), Poul Götke (TPC), Loa Mortensen (Aalborg Stift), Anni Aalbæk 
(Århus Stift), Maria Holm (Odense Stift), Rikke Holm (Haderslev Stift), Kristian Brogaard (Vi‐
borg Stift), Charlotte Hoffmann‐Bang (Kirkefondet Stift), Per Ramsdal (København Stift), Ja‐
cob Zakarias Larsen (FDF). 
 
1.  Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 
 
2. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Godkendt 
 
3. Valg af referent til næste møde: Per Ramsdal 
 
4. Handlingsplan  
Folder om de 10 teser revideres og genoptrykkes. 
Vi tager dem op på sigt og revidere. 
Kirkepiloter: Jacob sender oplæg om fremtidens kirkepiloter ud. Kurset afholdes 30.10‐
1.11.2009. Anni og Charlotte vil gerne være med. Rikke vil gerne fremover være med. 
Rekruttering på teologistudierne. 
 
5. Samtalepunkter 
a. Fremtidige struktur. Steen Skovsgaard er SUK kontaktperson i bispekollegiet. Jens rund‐
sender brevet fra Steen Skovsgaard. 
b. Konkretisering af tese 3 – ungdomskirke. 
Overvejelser om hvad (ungdoms)kirke er og hvordan det er. At kirke ikke kun betyder en 
bygning. 
Ungdomskirken kan være en fødekæde til eksisterende kirker. 
Hvert stift komme med et eksempel på det at være kirke for unge samt en kort refleksion 
over det. Max 2 sider. Deadline 4.6. Jacob samler det til hjemmeside eller folder. 
 
6. Evaluering af TPC konference i Løgumkloster september 2008 
Næste konference 28‐30. september 
 
7. Forslag om indkøb af Flocboard 
Ingen vidste hvad det var, så det var svært at diskutere det. 
Århus Stift har sit eget hvor der er indbygget censur. Århus undersøger om  
 
8. SUKs økonomi – regnskab 2007 
Regnskab for 2007 er godkendt. 
Jens sender 2008 regnskabet til Stifterne.  
Budget 2009:  
Folder om de ti teser: 3.000 kr. 



Handlingsplan 16.000 kr. 
Møder: 1.500 kr. 
Kørsel: 1.500 kr. 
I alt: 22.000 kr. 
 
9. Siden sidst 
København: Brorsons Kirken planlægger sammen med FDF et møde med bispekandidaterne.  
Er i gang med at udvikle en ny teen‐kirke for 15‐19 årige. 
Viborg: arbejder på konfirmandtræf på stiftsplan. Ny ungdomspræst i Holstebro provsti. 
Børn og ungdomsmedarbejder i Struer provsti. Kirkedage i Viborg 2009. flere rockgudstjene‐
ster. Arbejder på temadag om unge. Budget på 50.000 kr. Kontingent og betaling for kirkepi‐
loter er en del af budgettet. 
Kirkefondet: undersøgelse om unge og menighedsråd er snart færdig. Mentor kurser for un‐
ge MR medlemmer. 
Haderslev: arbejder på konference for unge DKGer i Stiftet.  Fokus på unge og kommunikati‐
on. Evt. en konference om unges kommunikationsformer.  
Odense: arbejder på en ungdomsnatkirke. 
Århus: er blevet stiftsudvalg og har fået et budget på 15.000 kr. Stor halloweengudstjeneste i 
domkirken til november. Udviklet af SMS væg.  I Hørninghallen afviklede Skanderborg prov‐
stiet stort konfirmandevent og gudstjeneste.  
Aalborg: stiftsudvalg. Ny hjemmeside på vej. Studietur til London for unge om unge og kirke. 
Stiftsgudstjeneste for alle konfirmander den 13.11. 
TPC: kører kurser om unge samt fokus på kønsforskelle mellem drenge og piger. 
FDF: undersøger mulighederne for sammen med KFUM og KFUK om at lave et konfirmand‐
projekt eller et konfirmandcenter. Har lavet et konfirmandmaterialer ”I praktik som Gud” ud 
fra filmen ”Bruce the almighty”. 
 
10. Eventuelt 
‐ Ideer til personer vi ønsker at invitere til et SUK møde: Steen Skovsgaard, Charlotte Hoff‐
mann‐Bang om kirkefondets undersøgelse af unge, Leise (TPC), Suzette Munksgaard.  
‐ Økumeniks Ungdom holder lørdag den 25.4 en temadag om ”kirke, der virker”. Om unge og 
kirke. Møllevangskirken i Århus. 
‐ Næste møde den 4.6. Jens snakker med Steen Skovsgaard og finder et sted.  
 
Ideer og historier til nyhedsbrevet:  
Interview med Københavns bispekandidater om unge og kirke. 
Karen Stubkjær – unge i gudstjenesten 
SMS system – Kim Koch, Asbjørn Laurberg. Gratis system. 
Hvor mange ungdomspræster og medarbejder i kirken. 
Forkyndelsesgeocaching (FDF) 
Undersøgelse fra kirkefondet om unge 
Loa – skibspræst. Skoleskib for unge.  
FDF konfirmandmateriale ”I praktik som Gud”. 
Hvad vil det sige at være (ungdoms)kirke? 
Kirke på flere måder 
 


